

हार्ट अटैक के प्रति रहें जागरूक

हमीरपुर. गलोडा अस्पताल के महीनवार 150 की सुपर स्पेशलिटी ओपीडी पूरा होने पर होटल हमीर में प्रेस वार्ता का आयोजन किया गया। फोर्टिस अस्पताल मोहाली पंजाब दिल के रोगों के विशेषज्ञ व विभाग के निर्देशक राकेश कुमार जसवाल ने हार्ट अटैक से हलने के बारे में जानकारी दी। उन्होंने कहा कि आज पूरे भारत वर्ष में हार्ट अटैक कारण मरने वाले लोगों का आंकड़ा बढ़ रहा है, जिसका सबसे बड़ा कारण लोगों का अपने स्वास्थ्य के प्रति जागरूक होना नहीं है।

हार्ट अटैक का नहीं मिलता कोई पूर्व संकेत

हमीरपुर (सवेरा) फोर्टिस अस्पताल मोहाली पंजाब के दिल के रोगों के विशेषज्ञ व विभाग के निर्देशक डा. राकेश कुमार जसवाल ने कहा कि हार्ट अटैक से पीड़ित 86 प्रतिशत मरीजों को कोई पूर्व संकेत नहीं मिलता। डा. राकेश कुमार जसवाल रविवार को गलोडा अस्पताल के महीनवार 150 की सुपर स्पेशलिटी ओपीडी मुकम्मल होने पर आयोजित एक समारोह को संबोधित कर रहे थे। डा.



जसवाल हिमाचल प्रदेश से ही ताल्लुक रखते हैं तथा विश्व में बेहतरीन दिल के रोग के माहिर डाक्टरों में गिने जाते हैं। उन्होंने अब तक 30 हजार से ज्यादा मरीजों का इलाज किया है। डा. जसवाल ने कहा कि हार्ट अटैक का सामान्य इलाज एनजीओ ग्राफी तथा स्टैंडक्वशटग है, जिसे सुनहरी अवसर में करना ही वाजिब होता है। हमीरपुर से मोहाली तक का लंबा सफर किसी हार्ट अटैक के मरीज के लिए तय करना संभव नहीं है। उन्होंने कहा कि फोर्टिस की ओर से हमीरपुर में ही यह सुविधा दी गई है कि मोहाली के जैसी 24 घंटे इलाज की सुविधा हमीरपुर निवासियों को उनके घर पर ही मिल जाएगी। उन्होंने कहा कि हमीरपुर अस्पताल का पिछला रिकार्ड अनेकों लोगों को हार्ट अटैक से होने वाली मौत से बचाने वाला रहा है।

हृदयाघात में समय पर मरीज को पहुंचाएं अस्पताल

संवाद सहयोगी, हमीरपुर : फोर्टिस अस्पताल



मोहाली (पंजाब) के हृदयरोग विशेष डॉ. राकेश कुमार जसवाल ने कहा कि हृदयाघात का इलाज संभव है। यदि समय पर मरीज को अस्पताल में पहुंचाया जाए।

डॉ. राकेश कुमार। वह हमीरपुर में पत्रकारों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने बताया कि हृदयाघात के कई तरह के लक्षण होते हैं लेकिन हमें इनकी जानकारी नहीं होती। उत्तरी भारत में हृदयरोग के मरीज बढ़ रहे हैं और फोर्टिस अस्पताल में इनका इलाज किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि हमीरपुर से मोहाली तक का लंबा सफर किसी हृदयाघात होने पर मरीज के लिए तय करना संभव नहीं है। फोर्टिस की ओर से हमीरपुर में ही हृदयरोग जांच की सुविधा दी गई है। मोहाली जैसी सुविधा हमीरपुर व निवासियों को उनके घर पर ही मिल जाएगी।

हार्ट अटैक का नहीं मिलता कोई पूर्व संकेत : डॉ. जसवाल

हमीरपुर | दिल के रोगों के विशेषज्ञ डॉ. राकेश कुमार जसवाल ने कहा कि हार्ट अटैक का कोई पूर्व संकेत नहीं मिलता। इससे पीड़ित 46 प्रतिशत मरीजों को कोई पूर्व संकेत नहीं मिलता। यहां पत्रकार वार्ता में उन्होंने कहा कि हार्ट अटैक का सामान्य इलाज एनजीओ. ग्राफी काबिलेजिक्र है। डॉ. जसवाल प्रदेश से ही ताल्लुक रखते हैं व विश्व में बेहतरीन दिल के रोग के माहिर डाक्टरों में गिने जाते हैं। अब तक 30 हजार से ज्यादा मरीजों का इलाज किया है।

हार्ट अटैक का नहीं मिलता कोई संकेत : राकेश

हमीरपुर, 21 अगस्त। फोर्टिस अस्पताल मोहाली पंजाब के दिल के रोगों के विशेषज्ञ व विभाग के निर्देशक डा. राकेश कुमार जसवाल ने कहा कि हार्ट अटैक से पीड़ित 86 प्रतिशत मरीजों को कोई पूर्व संकेत नहीं मिलता। डा. राकेश कुमार जसवाल ग्लोबल अस्पताल के महीनवार 150 की सुपर स्पेशिएलिटी ओपीडी मुकम्मल होने पर आयोजित एक समारोह को संबोधन कर रहे थे। डा. जसवाल हिमाचल प्रदेश से ही ताल्लुक रखते हैं तथा विश्व में बेहतरीन दिल के रोग के माहिर डॉक्टरों में गिने जाते हैं। उन्होंने अब तक 30 हजार से ज्यादा मरीजों का इलाज किया है। डा. जसवाल ने कहा कि हार्ट अटैक का सामान्य इलाज एनजीओ ग्राफी तथा स्टेंडकशटग है, जिसे सुनहरी अवसर में करना ही वाजिब होता है। फोर्टिस की ओर से हमीरपुर में ही यह सुविधा दी गई है कि मोहाली के जैसी 24 घंटे इलाज की सुविधा हमीरपुर निवासियों को उनके घर पर ही मिल जाएगी। हमीरपुर अस्पताल का पिछला रिकार्ड अनेकों लोगों को हार्ट अटैक से होने वाली मौत से बचाने वाला रहा है।

हार्ट अटैक आने पर तुरंत लें उपचार : डॉ. जसवाल

हमीरपुर। फोर्टिस अस्पताल मोहाली पंजाब के दिल के रोगों के विशेषज्ञ एवं



डॉ. आरके जसवाल

**फोर्टिस अस्पताल
के हार्ट विशेषज्ञ ने
साझा किए तजुर्बे**

विभाग के निदेशक डॉ. राकेश कुमार जसवाल ने कहा कि हार्ट अटैक आने पर तुरंत अस्पताल में उपचार लेना चाहिए। उन्होंने कहा कि हार्ट अटैक आने से पहले छाती में भारीपन, जलन, लगातार गैसटिक, जबड़े में दर्द जैसे कई लक्षण सामने आते हैं। हालांकि, पीड़ित 86 प्रतिशत मरीजों को कोई पूर्व संकेत नहीं मिलता। डॉ. जसवाल रविवार को गलोडा अस्पताल में 150 की सुपर स्पेशियलिटी ओपीडी मुकम्मल होने पर हमीरपुर में पत्रकार वार्ता में कहा कि 80 के दशक में देश में हार्ट अटैक के उपचार की कोई बेहतर विधि नहीं थी। हालांकि अब मेडिकल साइंस ने काफी तरक्की की है। इसकी बदौलत अब बिना किसी चीर-फाड़ के एंजियोग्राफी से इलाज किया जा रहा है। डॉ. जसवाल प्रदेश के ऊना जिला

से ताल्लुक रखते हैं और विश्व में बेहतरीन दिल के रोग के माहिर डाक्टरों में गिने जाते हैं। उन्होंने कहा कि हमीरपुर से मोहाली तक का लंबा सफर हार्ट अटैक के मरीज के लिए तय करना संभव नहीं। इसके चलते फोर्टिस ने हमीरपुर में ही यह सुविधा दी है ताकि मोहाली जैसी 24 घंटे इलाज की सुविधा हमीरपुर निवासियों को उनके घर पर ही मिले।

हार्ट अटैक के नौ रिस्क फैक्टर

लिपिड डिसऑर्डर, मधुमेह, स्मोकिंग, हाई ब्लड प्रेशर, साइको सोशल स्ट्रेस, व्यायाम न करना, फल और हरी सब्जियों का कम सेवन और शराब का सेवन करने वालों में सबसे अधिक हार्ट अटैक की संभावना रहती है।

हार्ट अटैक के नहीं मिलते पूर्व संकेत

हमीरपुर – फोर्टिस अस्पताल मोहाली द्वारा हृदय रोगों को लेकर रविवार को हमीर होटल में प्रेस कान्फ्रेंस आयोजित की गई। इसकी अध्यक्षता फोर्टिस के हृदय रोग विशेषज्ञ व कार्डियोलॉजी के निदेशक डा. राकेश कुमार जसवाल ने की। उन्होंने कहा कि हार्ट अटैक से पीड़ित 86 प्रतिशत मरीजों को कोई पूर्व संकेत नहीं मिलता है। डा. जसवाल हिमाचल से ही संबंध रखते हैं तथा विश्व में बेहतरीन दिल के रोग के माहिर डाक्टरों में गिने जाते हैं। उन्होंने अब तक 30 हजार से ज्यादा हृदय रोगों के मरीजों का इलाज किया है। डा. जसवाल ने बताया कि हार्ट अटैक का सामान्य इलाज एंजियोग्राफी है। फोर्टिस की ओर से हमीरपुर में ही यह सुविधा दी गई है कि मोहाली के जैसी 24 घंटे इलाज की सुविधा हमीरपुर निवासियों को उनके घर पर ही मिल जाएगी।

हार्टअटैक का नहीं मिलता कोई पूर्व संकेत: जसवाल

हिमाचल दस्तक। हमीरपुर

फोर्टिस अस्पताल मोहाली पंजाब के दिल के रोगों के विशेषज्ञ व विभाग के निदेशक डॉ. राकेश कुमार जसवाल ने कहा कि हार्टअटैक से पीड़ित 86 प्रतिशत मरीजों को कोई पूर्व संकेत नहीं मिलता व आज यहां ग्लोड अस्पताल के महीनवार 150 की सुपर स्पेशलिटी ओपीडी मुकम्मल होने पर आयोजित एक समारोह को संबोधन कर रहे थे।

गौर है कि डॉ. जसवाल हिमाचल प्रदेश से ही ताल्लुक रखते हैं तथा विश्व में बेहतरीन दिल के रोग के माहिर डॉक्टरों में गिने जाते हैं। उन्होंने अब तक 30 हजार से



मोहाली फोर्टिस के हृदय रोग विशेषज्ञ ने दी जानकारी

ज्यादा मरीजों का इलाज किया है। डॉ. जसवाल ने कहा कि हार्ट अटैक का सामान्य इलाज एनजीओ ग्राफी है, जिसे सुनहरी अबसर में करना ही वाजिब होता है। उन्होंने कहा कि हमीरपुर से मोहाली तक का लंबा सफर किसी हार्ट अटैक के मरीज के लिए तय करना संभव नहीं है। उन्होंने कहा कि फोर्टिस की ओर से हमीरपुर में ही यह सुविधा दी गई है कि मोहाली के जैसी 24 घंटे इलाज की सुविधा हमीरपुर निवासियों को उनके घर पर ही मिल जाएगी। उन्होंने कहा कि हमीरपुर अस्पताल का पिछला रिकार्ड अनेकों लोगों को हार्ट अटैक से होने वाली मौत से बचाने वाला रहा है।